
2023年中秋节活动方案与总结(实用5篇)
方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。通过制定方案，我们可以有计划地推进工作，
逐步实现目标，提高工作效率和质量。以下是小编给大家介
绍的方案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

中秋节活动方案与总结篇一

活动背景：

中秋节是我国的传统节日，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是
具有教育价值的。大班幼儿已经有多次中秋节庆祝的体验，
对中秋节的传统习俗有一定的了解。此次开展中秋节庆祝活
动，更注重的是让幼儿了解中秋节的有关知识，以及感受现
代中秋节所特有的艺术性。

活动时间：20xx年9月29日(星期六)下午3点整

活动目标：

1.通过中秋知识竞答的形式，了解中秋节的来历，知道基本
的文化习俗。

2.通过一起过中秋，共同分享节日的快乐，加深对我国传统
节日的体验。

3.动手操作能力的锻炼。

活动准备：

1.视频《月亮姑娘做衣裳》、爷爷为我打月饼、中秋月儿圆

2.请爸爸妈妈和小朋友一起收集关于中秋节的知识，(中秋节



的来历或者古时候的人怎样过中秋节的知识，月亮的大小变
化、月亮的故事、月亮的古诗等等)

3.关于中秋节的知识小问答

4.盘子若干

活动流程：

中秋节活动方案与总结篇二

通过形式多样、丰富多彩的活动，让学生走近中秋，感受中
秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感，传承中华民族的
传统文化，激发学生的民族自豪感。并在活动中培养学生主
体参与意识、动手能力和团结合作精神。

二、活动主题

同享中秋明月，共建绿色家园

三、活动时间

9月18日――9月21日

四、活动内容：

3.开展中华经典诵读活动：三四年级开展清明诗文朗诵会。

4.四五年级开展“网上祭英烈”活动：利用信息技术课，开
展教育活动，充分了解革命先烈为新中国建立的丰功伟业，
感受现在的幸福生活来之不易。

五.活动要求：

班主任要重视活动资料的整理，把学雷锋活动引向深入，充



分利用校园各种宣传媒介发动宣传，营造活动声势，突出主
题。

10月13日是重阳节，为了弘扬中华民族的传统美德，我校德
育处开展“念亲恩、抒亲情”――重阳节敬老活动。现将有
关安排如下：

一.指导思想

通过富有实效的敬老主题活动展现我校少先队员尊老敬老的
精神风貌，激发全体队员孝老爱亲的内在自觉，并由爱家、
爱老推及到爱国、爱社会，进一步树立社会责任感和历史使
命感。

二.活动内容

1.九九重阳节，浓情敬老院

组织学生到魏家庄敬老院参加义务劳动并为老人献上丰富多
彩的节目。加强队员们思想品德教育，培养社会责任心和尊
敬老人的优秀品质，让同学们的社会实践能力得到提高。

2.我和长辈过重阳

和父母一起去看看爷爷奶奶、姥姥姥爷，建议可以陪爷爷奶
奶、姥姥姥爷锻炼身体，大家一起来运动；也可以陪爷爷奶
奶、姥姥姥爷聊天，陪老人们说说话，谈谈心，还可以帮助
爷爷奶奶、姥姥姥爷做点家务事，减轻他们的辛劳等。用实
际行动感恩爷爷奶奶和姥姥姥爷。

三.具体要求

1.利用周日（重阳节），去和老人团聚，把和爷爷奶奶、姥
姥姥爷在一起的活动用照片记录下来，可以采取多种形式进



行展示，周一带回学校。

2.周一下午班会以重阳节“念亲恩、抒亲情”为主题展开。

主题班会步骤：诵读重阳节有关古诗――分享周日活动内容

四.总体要求

1.积极动员，广泛发动，让所有学生都积极参与到活动中来。

2.精心设计活动方案，认真组织开展，注重活动实效。

3.认真开展活动，做好活动总结，收集整理资料上交。

中秋节活动方案与总结篇三

通过形式多样、丰富多彩的活动，让学生走近中秋，感受中
秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感，传承中华民族的
传统文化，激发学生的民族自豪感。并在活动中培养学生主
体参与意识、动手能力和团结合作精神。

二、活动主题

同享中秋明月，共建绿色家园

三、活动时间

9月18日——9月21日

四、活动内容：

1、主题晨会——四月四日，全校班主任利用晨会时间，在班
级内开展——“缅怀革命英烈，弘扬民族精神，共筑中国
梦”主题晨会。



2、红领巾广播站播出以清明节为主题的节目，宣传清明节有
关知识，让队员们缅怀革命先烈，进行革命传统教育和爱国
主义教育。

3、开展中华经典诵读活动：三四年级开展清明诗文朗诵会。

时间：四月九日下午两节课后在特立楼阶梯教室进行。

形式：以班级为单位，人数不超过十人，可以采取多种形式
进行诗文朗诵展示，形式不限。

裁判：各级部主任、德育处、教科处、办公室

评比：比赛结束后根据等级进行评选，利用升旗仪式颁发奖
状。

4、四五年级开展“网上祭英烈”活动：利用信息技术课，开
展教育活动，充分了解革命先烈为新中国建立的丰功伟业，
感受现在的幸福生活来之不易。

五、活动要求：

班主任要重视活动资料的整理，把学雷锋活动引向深入，充
分利用校园各种宣传媒介发动宣传，营造活动声势，突出主
题。

中秋节活动方案与总结篇四

中秋节是我国仅次于春节的第二大传统节日，节期为农历八
月十五。是日恰逢三秋之半，故名“中秋节”，也叫“仲秋
节”；又有祈求团圆的信仰和相关节俗活动，故亦称“团圆
节”、“女儿节”。因中秋节的主要活动是围绕“月”进行
的，其中的“赏月”、“吃月饼”团圆饭等习俗一直流传到
今天。



为庆祝中秋节，我校决定举行“庆中秋”手抄报比赛。具体
要求如下：

活动时间：

20xx年x月x日――20xx年x月x日

活动对象：

全体学生。

活动内容：

一、比赛要求

手抄报统一用8k纸，由学校统一发放。每份报纸上、下、左、
右页边距各1―1.5厘米，版面布局合理，图文结合，知识性
和观赏性有机统一。

二、参赛形式

1、以年级为单位，进行参赛。

3、所有参赛作品于20xx年9月6日上午放学前交到少先队大队。

三、版面要求

1、手抄报必须包含报头、插图和文字等三部分。

2、版面内右下角写明班级、编者和指导老师等信息。

3、版面制作均使用手抄文字和手绘插图，版面制作不能有任
何粘贴。

四、评比标准



1、内容健康，积极向上，突出“欢度中秋佳节”的主题。具
体题目自行设计。

2、栏目丰富，文章有文采，文章流畅字迹工整。

3、手报纸的名称贴切，版面设计新颖，有创意，版面图文并
茂，整体效果好。

五、奖项设立：

各年级评比一名优秀班级。

中秋节活动方案与总结篇五

一、活动目的：

通过形式多样、丰富多彩的活动，让学生走近中秋，感受中
秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感，传承中华民族的
传统文化，培养学生良好的语文素养，激发学生的民族自豪
感。并在活动中培养学生主体参与意识、动手能力和团结合
作精神。

二、活动主题：月儿圆圆话中秋

三、活动时间：x月x日--x月x日

四、活动内容

1、“中秋月圆知多少”十分钟队会

让学生收集有关中秋节的来历、习俗、美食等知识、图片等，
通过十分钟队会，在交流、讨论、展示中走近中秋文化。

2、赏月品月话月饼



中秋月圆夜，与爷爷奶奶爸爸妈妈一起赏月品月饼，三代人
从品种、味道、价格、包装等方面话一话、比一比各自童年
的月饼。

3、小小歌谣传情意(一年级)

利用音乐课学唱歌谣《爷爷为我打月饼》，激发学生怀念红
军爷爷的情感，在理解歌曲内容的基础上，在学习歌曲的过
程中，知道老人曾为我们祖国，为我们大家，为自己的'家里
做了很多事，吃了很多的苦。

4、佳节感恩送祝福(二年级)

用自己喜欢的制作形式和材料，自制一张精美的爱心卡，写
上一句祝福的话语，送给自己最亲近的人，传达感恩祝福之
情。

5、追根溯源话中秋故事会(三年级)

收集中秋由来的传说，组织开展最根溯源话中秋故事会。

6、情满中秋诗词吟诵比赛(四年级)

通过诗词吟诵，让学生接受中国优秀传统文化的熏陶，培养
他们积极向上的审美情趣和懂得感恩的思想，营造诗意的校
园学习生活环境。

要求：内容不拘，自己作品、唐诗宋词、中外诗歌、儿歌童
谣等皆可，形式力求新颖，每班不少于10人参加，时间不少
于2分钟。

7、同享中秋明月，共建绿色家园(五年级)

月饼盒的过度包装浪费了宝贵的木材、纸张和金属材料，为
了减少环境污染，善用资源，倡议队员们巧用月饼盒，开展



变废为宝小制作，并可用来布置教室。

关于小学中秋节活动方案


